

В диссертационный совет Д 900.006.11 при  
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный  
университет имени В. И. Вернадского»

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Растригиной Ольги Владимировны на тему: «Развитие регионального рынка медицинских услуг (на примере Республики Крым)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг**

Актуальность темы диссертационного исследования определяется активной научной дискуссией о необходимости модернизации российского здравоохранения в условиях ограниченных ресурсов и новых вызовов, ориентации его на пациент-ориентированный подход, внедрения цифровых технологий, обеспечения высокого качества и недискриминационного доступа к медицинским услугам. Однако в контексте регионального развития, таких исследований достаточно мало, как и предложенных управленческих решений. В этом аспекте диссертация Растригиной О.В., в которой решается научная задача формирования, развития научно-методических подходов к развитию рынка медицинских услуг Республики Крым, является актуальной.

Как позволяет судить содержание автореферата, структура диссертационной работы выстроена логично, содержательная часть раскрывает тему, поставленные задачи. Структурные элементы работы имеют стандартный дизайн: 3 главы, 9 пунктов, приложения. Основные положения диссертации отражены в 18 научных публикациях автора общим объемом 8,33 п.л., из них 7 публикаций – в изданиях, рекомендованных ВАК. География публикаций имеет хорошую представительность, период авторской активности наблюдается с 2017 года.

Достоверность и обоснованность результатов определяется использованием аналитической и статистической информации, публикуемой авторитетными организациями как российскими, так и международными.

Следует согласиться с позицией диссертанта в отношении того, что в целях развития рынка медицинских услуг функциональное взаимодействие его участников (потребителей, производителей, поставщиков), инвесторов должно стимулироваться. Меры стимулирующего воздействия должны максимально эффективным образом влиять на интересы всех участников экономических отношений, и, в случае отсутствия или незначительности эффекта, их необходимо оперативно пересматривать. Это наглядно отражено на рисунке 5 на стр. 19. С нашей точки зрения такой подход является оправданным и своевременным.

В автореферате убедительно обосновывается, что для обеспечения роста объемов услуг в общественном и коммерческом сегментах рынка медицинских услуг в Республике Крым необходимо создавать новые медицинские объекты, особенно в сфере первичной медико-санитарной помощи, расширять перечень медицинских услуг.

Однако следует отметить отдельные замечания и имеющиеся вопросы:

1) из текста автореферата не совсем понятно, какая роль отводится одному из самых главных участников экономических отношений на рынке медицинских услуг – потребителю?

2) какие из предложенных автором индикаторов использованы для оценки взаимодействия потребителей и производителей медицинских услуг?

Указанные замечания не снижают научной ценности диссертации.

Представленная работа удовлетворяет требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Растригина Ольга Владимировна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (сфера услуг).

Рецензент

профессор кафедры корпоративного управления  
Высшей школы корпоративного управления  
Российской академии народного хозяйства  
и государственной службы при Президенте РФ,  
доктор экономических наук, доцент

С.Э. Ермакова

А В Е Р Я Ю

СЕКРЕТАРЬ

АКАДЕМИИ НАРОДНОГО

ХОЗЯЙСТВА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ

СЛУЖБЫ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РФ

О. К. БОНДАРЕВ

Сведения:

Ермакова Светлана Эдуардовна  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Российская академия народного хозяйства и  
государственной службы при Президенте Российской Федерации»  
(РАНХиГС)

Почтовый адрес: 119571, г. Москва, проспект Вернадского, 82, стр.1

Телефон: +7 499 956-99-99 |

Email: [information@ranepa.ru](mailto:information@ranepa.ru)

Сайт: <https://www.ranepa.ru/zhurnalist/>